

当废弃的轮胎遇上摇曳多姿的植物，会产生什么样的视觉效果？

在金牛区营门口街道长庆路社区恒和华园小区，多彩的轮胎盆栽和轮胎装饰，成为了花园里一道靓丽的风景。



“邓庭书志愿服务队”。

“年轻人在岗位上奉献青春，我们老年人也可以用余热奉献给自己热爱的事业。”7月12日下午，记者在小区里见到了79岁的老人邓庭书，她正在和志愿者服务队队员们一起清理花园中的杂草。聊起恒和华园小区的改造，邓庭书有说不完的话。她退休后便致力于服务居民，主动成立了“邓庭书志愿服务队”，为小区建言、献力，与小区居民一同将恒和华园打造成为金牛区首批“微幸福”示范院落。

志愿服务队“爆改”小区 收获幸福美了家园



打造完成后的“连心花园”。



邓庭书(左一)和志愿者们为小区花园添绿。

节、元宵节、七一建党节等都搞活动，居民们也渐渐习惯了参加小区活动。”邓庭书说道。

除了组织开展活动，志愿服务队还主动改善小区环境，看着小区环境一天天变好，居民们都切身体会到志愿服务给生活环境带来的实实在在的改变。大家逐渐转变了观念，主动加入到志愿服务队，积极参与公益活动。

此外，恒和华园的公共区域也在志愿服务队的努力下，改造成了居民休闲场所，每年还有固定收入，所有收入全部用于小区建设。通过合理运用这笔资金，恒和华园不仅新建了大门，每栋单元门都安装了门禁，小区的监控也进行了升级，从过去的“渣画质，死角多”到如今的“高清晰度，无死角”。此外，这笔资金的多余部分还给住户们发放了购物卡，为居民们实实在在谋福利。



用废弃轮胎装点小区。

单美化，别出心裁想用废旧轮胎装饰小区花园。为了节约资金，志愿者跑遍了小区附近的汽车修理店，与商家讨价还价购买废旧轮胎。看着一群年过花甲的志愿者老人们致力于小区的建设，汽修店老板也被他们的精神感动了，同意将废旧赠送给他们。

为了搜集足够多的废旧轮胎，队员们常常去修理店蹲点，从汽车上卸下来一个，就用三轮车搬回去一个，这样来来回回花了近一个月时间才把所需的60个废旧轮胎搜集够。

轮胎运回来后，大家又齐心协力把轮胎洗干净。通过征集小区居民的意见，有的轮胎被绘成了以熊猫为主题元素的立式

组合画，有的被绘成五彩缤纷的墙面挂画，有的还被重叠起来变身花盆种上了绿植，再绘上呆萌的小黄人，格外引人注目。最后，志愿者们将装饰后的轮胎安放在“连心花园”，给小区增添了一抹亮丽的色彩，让院落里步步皆成景，处处有惊喜。

2018年12月初，在金牛区“微幸福”示范院落网络票选中，由于恒和华园住户只有301户，“邓庭书志愿服务队”为了拉票，志愿者们从早上6点半一直忙到晚上12点，不光发动小区居民投票，还邀请外卖小哥和快递小哥一起投票。最终，小区荣获“2018年金牛区微幸福示范院落”第三名。

如今，“连心花园”春有鲜花、夏有绿荫、秋有果实、冬有常青，这里四季都有不同的风韵，成为了居民聚集的乐园。大家总是喜欢在这里散步、畅谈，一会赏赏花、一会品品果，欢笑声不绝于耳。

“没做多大个事，退休了也闲不住，把小区改造得更漂亮了，让大家都能感觉到周边环境越来越好，居民都乐意参与到志愿服务行列中来，我就很开心。”邓庭书感慨道。“刚开始觉得志愿者工作容易得罪人，但邓老师对我们小区的贡献是大家有目共睹的，我也本着帮助他人的想法加入到志愿服务队。”来自志愿服务队的成员杨晋说道。70岁的老党员刘全，也在2017年加入了志愿服务队，“在邓老师的带领下，我们一起种花种树、粉刷墙壁、装饰轮胎，志愿服务队会继续努力为小区建设做贡献。”刘全说。

如今，志愿服务队已经从20多人扩大到40人左右。关于小区改造的下一步计划，邓庭书希望秉持“不满足但也不骄傲”的态度，把恒和华园打造成为环境更加优美的“花园小区”。

华西社区报记者 胡慧媛 实习生 梁可人 摄影报道

B

改造“连心花园” 废弃轮胎装扮美丽院落

恒和华园的改造中最值得一提的“连心花园”。2018年10月初，邓庭书不满足于小区的简

A

老党员发挥余热 成立志愿队服务居民

“老骥伏枥，志在千里”是长庆路社区恒和华园小区党支部书记、居民自治小组长邓庭书的真实写照。今年79岁的邓庭书，1974年入党，是一名不折不扣的老党员，退休后便投身小区整治和改造中。

在她的带领下，小区成立了业委会。她作为其中一员，积极参与小区事务，还自发成立了“邓庭书志愿服务队”，开展丰富的志愿服务活动。“刚开始做活动的时候居民们积极性并不高，参与活动的人数也寥寥无几。但我们还是坚持下来了：三八



封面新闻APP